
 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo_2022_REMOTA   Página 1 de 6 
 

Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 20 de maio de 
2022, pelo Sistema de Deliberação Remota por Videoconferência. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, precisamente às 
09h30min deu-se início a 10ª Sessão Ordinária. A verificação de quórum 
foi registrada pela Mesa Diretora, mediante o reconhecimento visual de 
cada Parlamentar, constatando-se a presença dos seguintes Vereadores: 
Adailson Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto 
Mesquita da Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos 
Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, 
Germano de Oliveira Barros, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida 
Monteiro, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo 
Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de 
presença 14 (quatorze) Senhores Vereadores. Esteve ausente da Sessão o 
Vereador Manoel Gomes Lima. O Excelentíssimo Senhor Presidente 
invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a 
integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, 
designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a reflexão 
Bíblica em Salmo 61. Em ato contínuo autorizou a Secretária da Mesa a fazer 
a leitura das Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo, a qual foi 
aprovada sem restrição. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente autorizou a 
Secretária a fazer a leitura das seguintes matérias: REQUERIMENTO 
002/2022, de autoria do Senhor ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, 
Vereador do PDT, SOLICITANDO da Secretaria de Infraestrutura a 
construção de um Centro de Treinamento Esportivo em Vargem 
Grande/MA. Justificando o pedido devido ao grande número de alunos que 
praticam esportes, nas modalidades, caratê, capoeira, boxe, jiu-jitsu e 
judô, e com todo o incentivo que tem a Secretaria de Esportes, se faz 
necessário um local amplo e com mais comodidade, para que esses 
desportistas possam cada vez mais desempenhar um bom treinamento. 
REQUERIMENTO 002/2022, de autoria da Senhora NEIDE VIANA 
LAURINDO, Vereadora do PCdoB, REQUERENDO um redutor de 
velocidade (quebra-molas) na rua José Firmino Gomes, em frente a Igreja 
Missão Cristã Alcance. Justificando o Requerimento considerando que a 
Rua José Firmino Gomes possui um fluxo intenso de veículos (leves e 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo_2022_REMOTA   Página 2 de 6 
 

pesados), fazendo-se necessário implantar um redutor de velocidade 
(quebra-molas) para maior segurança dos moradores, principalmente das 
crianças que ali habitam e frequentam a Igreja Missão Cristã Alcance; 
Convite da Secretaria Municipal de Saúde para evento de Homenagem 
aos Profissionais de Enfermagem a ser realizado nesta data, às 18h na MK 
Eventos; PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a palavra o Vereador Célio Augusto 
Mesquita da Silva, para questionar o retorno dos trabalhos presenciais, 
destacando seu descontentamento com as Sessões Remotas por vídeo 
conferência; Em resposta ao Parlamentar o Senhor Presidente informou 
o cronograma das obras, destacando a etapa em andamento dos móveis da 
sala de reunião e as demandas seguintes a serem concluídas, pedido 
desculpas pelo transtorno, fazendo referência aos benefícios que serão 
proporcionados ao final das obras; ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente 
colocou em apreciação e votação as seguintes matérias:  REQUERIMENTO Nº 
03/2022, de autoria do Senhor ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, 
Vereador do PDT, SOLICITANDO que seja encaminhado ao Poder 
Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura, a reforma da rua 
Hildenoura Gusmão, com reparos e camadas asfáltica. Justificando a 
solicitação devido às grandes chuvas, e acúmulo de água, e a mesma se 
encontrar com muitas crateras, causando transtornos aos moradores e 
transportes que trasfegam pelo local. REQUERIMENTO 004/2022, de 
autoria do Senhor ANTONIO SILVANE PEREIRA SOUSA, Vereador do 
PDT, SOLICITANDO que seja encaminhado ao Poder Executivo, para que 
seja feita um sistema de água, ou seja, um poço Artesiano, para os 
moradores da Associação Remanescentes de Quilombo do Povoado 
Penteado. Justificando por ser uma comunidade muito carente com a 
escassez de água. Todas as matérias foram aprovadas por unanimidade pelos 
Senhores Vereadores presentes na Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a 
palavra o Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou agradecendo os 
colegas pela aprovação das matérias de sua autoria em pauta na Sessão 
em curso; Informou conversa informal com a equipe da Secretaria de 
Infraestrutura, destacando os problemas ocasionado com as fortes chuvas, 
e as medidas que estão sendo adotadas para os reparos necessários; Citou 
as reclamações dos pais dos alunos das Escolas do Povoado Escondido e 
Penteado com relação à falta de merenda escolar, informando a busca de 
informação com relação à situação e as providências já tomadas pelo órgão 
competente para a solução do problema; Informou o retorno do ônibus 
escolar no Povoado Penteado; Citou seu empenho junto a Secretaria 
Estadual de Igualdade Racial para que seja firmado apoio com o Governo 
Municipal para melhorias nas estradas vicinais; Convidou a população 
para participar da manifestação cobrando justiça pelo falecimento precoce 
do Agente de Endemias, Senhor Levi, que acontecerá 24/05 no Portal; 
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Finalizou saudando os Secretários Municipais de Assistência Social, 
Agricultura, Saúde e Educação pelo trabalho que os mesmos vem 
desempenhando a frente de suas pastas; Usou a palavra a Vereadora 
Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, iniciou repudiando a situação das 
quadras poliesportivas do município, destacando o abandono das mesmas e os 
prejuízos que a situação está causando principalmente para aos jovens, fazendo 
apelo aos Secretários Municipais de Educação e Esportes no sentindo de 
tomarem as providências necessárias; Usou a palavra o Vereador Jociedson de 
Aguiar, iniciou citando a situação da infraestrutura na Zona Urbana e Rural, 
fazendo referência ao Requerimento de convocação do Secretário  de Obras 
rejeitado na última sessão, citando que um dia após um acidente resultou em 
morte em plena avenida principal em um asfalto feito na gestão atual, fazendo 
referência as justificativas apresentadas pelo atual secretário estar recente na 
pasta expondo seu pronto de vista com relação à situação. Em ato contínuo 
questionou o afastamento do Senhor José Filho da Secretaria, informando que o 
mesmo estava fiscalizando a obra da Praça Santos Dumont, na data de ontem, 
tendo vídeos e fotos que comprovam à situação; Dirigiu-se ao Líder do Governo e 
a postura que o Vereador Luzilvan está adotando comparando com o papel que o 
mesmo deveria executar; Divulgou documentos do Portal da Transparência que 
comprovam o pagamento para a Empresa M. de S. Penha Comércio e Serviços 
Eireli, no ano de 2022, especificamente nos dias 23/02 o valor de R$231.471,66 
e em 1°/04 o valor de R$ 117.384,18 para a execução dos serviços de 
manutenção de vias públicas incluindo tapa buracos, questionando os locais 
atendidos pela empresa fazendo referência à situação das ruas; Fez menção a 
defesa do Líder do  Governo com relação as melhorias físicas das escolas, 
destacando os recursos destinados às obras, informando que dava para fazer 
muito mais do que é feito. Com relação à participação do Secretário Municipal de 
Educação em um evento a nível nacional de educação, questionou os benefícios 
da referida participação se em Vargem Grande é retirado direitos dos professores, 
citando que não se alcança uma educação de qualidade sem valorização dos 
professores; Fez menção a postura do atual Secretário de Educação na Gestão do 
Ex-Prefeito Edvaldo com relação à sobra de FUNDEB comparando com a postura 
do mesmo na situação atual do reajuste dos professores e aposentados; Citou o 
salário dos Vereadores questionando o Líder do Governo as razões para não 
intermediar uma reunião com o Prefeito Municipal para debater o assunto, 
citando as perdas mensais dos Vereadores com relação aos seus subsídios; 
Finalizou lamentando as sessões estarem sendo feita de forma remota, 
destacando não concordar com a situação, da mesma forma que discorda que 
alguns Vereadores tenham que ir para a casa do Presidente para participar da 
Sessão, fazendo referência à opinião da população sobre a situação nas redes 
sociais, citando que essas questões precisam ser analisadas; O Senhor 
Presidente em resposta a fala do Vereador Jociedosn com relação ao 
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Requerimento de Convocação do Secretário de Obras rejeitado neste Parlamento 
na última Sessão, informou que o mesmo não abrangia questões de 
infraestrutura das ruas, fazendo a leitura na íntegra da matéria em referência e 
de sua postura para convidar o Senhor Barros Filho, tendo o Vereador 
proponente recusado a sugestão; Com relação aos Vereadores presentes em sua 
residência no horário da Sessão, divulgou os dois Parlamentares presentes, 
destacando não ver nenhum empecilho nessa situação; Usou a palavra a 
Vereadora Neide Viana Laurindo, iniciou fazendo pedido verbal ao Senhor 
Presidente para solicitar do Secretário Municipal de Educação reparos na 
quadra poliesportiva Salim Trabulsi, informando que os alunos da 
Instituição APAE usam o local para desenvolver suas atividades esportivas 
e de laser, reforçando o apelo da Vereadora Deinnane Thayannelle para que 
os reparos possam se estender as demais quadras; Agradeceu o Senhor 
Mundiquinho responsável pelo setor de iluminação pública pelo 
atendimento a demanda da Fazendinha prevista para essa data, 
destacando a necessidade de agilizar os reparos; Usou a palavra o 
Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, fez menção a fala do Vereador  
Jociedson de Aguiar com relação a sua postura como Líder do Governo, em 
defesa da postura adotada expôs que não pode fazer papel de office boy 
fazendo referência a sua demanda de trabalho; O Vereador Domingos dos 
Santos pediu aparte para  dirigir-se ao Vereador Jociedosn com relação a 
presença no dia da Sessão na casa do Presidente, informando que já 
participou na casa de outros colegas, expondo não ver problema com 
relação a isso, ressaltando que não é por falta de internet, informando que 
mesmo junto aos colegas usa sua internet pessoal; Em relação ao acidente 
ocorrido na avenida destacou sua opinião sobre a situação; Finalizou 
fazendo a defesa do Prefeito com relação ao momento de laser, citando que 
todos os profissionais tem direito ao descanso; Retomando sua fala o 
Vereador Luzilvan se solidarizou com a família da jovem que perdeu a vida 
no acidente ocorrido, lamentando o julgamento em responsabilizar pessoas 
pela fatalidade ocorrida, fazendo apelo ao temor a Deus, destacando que 
palavras lançadas são julgadas por Deus por expressarem o que há no 
coração;  Fez comparação da situação atual das ruas com a situação em 
Governos anteriores, fazendo referência ao planejamento do Prefeito 
Carlinhos Barros, mencionando que a empresa citada no pronunciamento 
do Vereador Jociedson está dentro da vigência do contrato; Em defesa ao 
Secretário Municipal de Educação destacou o trabalho que o mesmo está 
exercendo junto à uma equipe de qualidade, citando que não se pode tirar 
esse mérito; Rebateu as críticas em participar da Sessão na residência do 
Senhor Presidente, informando que isso não se deve por falta de internet e 
sim por amizade, assim como outros Parlamentares já participaram da 
mesma forma; Com relação às críticas ao governo, ressaltou a postura de 
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um ex Parlamentar que quando esteve na oposição detalhava valores dos 
repasses recebidos na educação mensalmente e quando estava na situação 
silenciou, mencionando seu desejo em ver a oposição na situação para 
analisar qual seria a postura; Usou a palavra o Vereador Domingos Thiago 
Braz de Carvalho, iniciou cobrando a questão das estradas, mencionando a 
necessidade do Secretário Municipal de Obras olhar com mais atenção às ruas 
que tem maior fluxo;  Se solidarizou com a família da vítima de acidente ocorrido 
na última semana; Informou visita da equipe da SEDUC ocorrida em 18/05 em 
atenção a demanda expedida de seu Gabinete de Vice Presidente, solicitando ao 
Ex Secretário Estadual de Educação, a cobertura da quadra da Escola Raulina de 
Sousa Silva informando que a obra será executada até setembro/2022; Informou 
que na oportunidade a equipe vistoriou as instalações da Escola Santos Dumont 
para implantação de forma gradual de um Centro Educa Mais, ressaltando se 
tratar de demanda de seu Gabinete; Informou a aquisição de mais três cursos de 
Formação Inicial e Continuada – FIC através do IEMA vocacional para áreas de 
Mecânico de Moto, Montagem e Manutenção de Ar Condicionado e Barbeiro; 
Finalizou citando parceria da Faculdade Faveni e o IEMA de Vargem Grande com 
intuito de oferecer cursos de qualificação técnica que serão pagos, com 
contrapartida do Município de Vargem Grande em parceria com o IEMA que 
disponibilizarão 400 bolsas de curso técnicos de forma gratuitas; O Senhor 
Presidente após as considerações finais consultou o Plenário de forma 
nominal para formalizar convite ao Ex Secretário José Sousa Barros Filho 
para participar de forma remota em uma Sessão, a ser agendada, para 
conversar com os Parlamentares e esclarecer as dúvidas sobre as obras em 
andamento no Município. Após acordado em plenário o Senhor Presidente 
autorizou a Secretária Legislativa para expedir convite ao Senhor José 
Sousa Barros Filho para acordar sobre o agendamento. Em ato contínuo o 
Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, que para constar 
lavrou-se esta Ata que depois de lida e Achada conforme vai por todos 
assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi 
gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa 
Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do Youtube 
no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA           
             
                                                                                                                                                                                       

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1º Secretária 
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Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice – Presidente  
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2º Secretário 
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